



消除对妇女一切形式歧视公约

Distr.: General
1 March 1999
Chinese
Original: English

消除对妇女歧视委员会

审议缔约国根据《消除对妇女一切形式歧视公约》 第 18 条提交的报告

缔约国的第四次定期报告

增编

大不列颠及北爱尔兰联合王国*
(维尔京群岛)

* 关于联合王国政府提交的初次报告,见 CEDAW/C/5/Add.52 和 Amend.1- 4;关于委员会对该报告的审议情况,见 CEDAW/C/SR.155 、 CEDAW/C/SR.156 、 CEDAW/C/SR.159 和 CEDAW/C/SR.160,以及《大会正式记录,第四十五届会议,补编第 38 号》(A/45/38),第 167 - 213 段。关于联合王国政府提交的第二次定期报告,见 CEDAW/C/UK/2 和 Amend.1;关于委员会对该报告的审议情况,见 CEDAW/C/SR.223,以及《大会正式记录,第四十八届会议,补编第 38 号》(A/48/38),第 523 - 589 段。关于联合王国政府提交的第三次定期报告,见 CEDAW/C/UK/3 和 Add.1 和 Add.2 .

导言

1. 这份第四次报告补充 1998 年 1 月第三次报告关于维尔京群岛的部分。
2. 本报告是同维尔京群岛当局协商编写的。
3. 同时向《儿童权利公约》所设委员会提交了一份报告。本报告请委员会参阅该报告中某些有关妇女地位的部分。

公约

第 2 条

消除歧视

妇女工作处

4. 妇女工作处继续工作。其目的包括争取遵守公约,但是其活动受到该处只有一个人和资金有限的制约。尤其是它无法为讲西班牙语的人口提出任何活动,也未能提出有关淫业的活动。

劳动守则的修订

5. 妇女处继续敦促进行第三次报告中提到的修订《劳动守则》时增加一项要求,即雇主采取内部禁止性骚扰准则和程序,以便处理工作场所的性骚扰。

关于性虐待的立法

6. 《1997 年刑法》已经修改,对性犯罪规定了较重的惩罚。同 13 至 16 岁女孩非法性交现在最高判 7 年徒刑,同 13 岁以下女孩则最高判 14 年徒刑。

7. 经修订的刑法还规定了婚姻强奸的新罪行,其定义是凡有离婚诉讼之中期判决、司法分居判决、分居协议或任何保护令时,丈夫对妻子进行性攻击。刑罚是十年徒刑。

家庭暴力和家庭支助网络

8. 由英联邦技术合作基金一位顾问于 1997 年进行的一次家庭暴力调查的结果已于 1998 年公布。330 名被调查的妇女中约有 28 % 强受到过某种形式的人身虐待。其中向警察报告受虐待情况的不足一半,大多数仍保持家庭关系,因为她们不敢或因为经济原因不能离去。本报告的建议中包括进一步训练警官,拟订协议书在有关机构内和有关机构间使用,加强妇女处,增加人员和经费,为家庭支助网络提供经费。已聘请了一位顾问来拟订协议书,应于 1999 年 2 月低完成。

9. 家庭支助网络继续为妇女提供住处,过去一年中有好几个妇女使用了它的服务。目前,它开办一家旧货店(服装),作为一项筹资活动。这里同样存在前面提到的人员和资金不足问题,结果之一是没有能力记帐。妇女处 1999 年将举办两次研讨会来加强该网络提供的服务。一次是关于家庭暴力和性虐待的基本问题,并将包括住处和热线自愿人员事项。另一次打算作为愿支持受害人事业的人们入门课程,并将提供有关的法律资料。

第 5 条

任务定型观念

10. 妇女处提议在劳动法中加入父亲假福利,目的是承认男子和妇女有共同承担抚养子女的责任。

第 8 条

政治和公共生活

11. 妇女继续在区域和国际会议上代表本群岛。最近旅行社杂志推选旅游业代理主任为旅游业中 200 名女能人之一。

第 11 条

就业

商业

12. 社会保障局记载领土上有 188 名妇女为自营职业者。多数(30 人)参加游船出租业和供船部门。其他受欢迎的商业是酒吧和餐馆(15 人)、商店和时装店(14 人)、招牌和裁缝(10 人)、小贩和手工艺(14 人)。其他自营职业妇女从事日托、出租车服务、法律事务和会计。

13. 1998 年,群岛政府倡导了一个小商业发展计划——微型企业发展方案,以鼓励企业家精神。有 20 个人参加,13 个是妇女。

农民

14. 妇女处对女农民进行了一次调查。领土上约有 80 个女农民,大多数集中在蔬菜和水果生产。调查表明她们多数在 55 岁以上;她们每人的种植面积不到一英亩,每月收入不足 1 000 美元。调查结果将在题为《维尔京群岛女农民》的报告中公布,定于 1999 年 2 月底出版。该报告还将回顾妇女对领土农业的历史贡献并载有几位女农民的传记。

家务工人

15. 领土上有 1 000 多名家务工人,多数人赚取一小时 3 美元的最低工资。许多是移民和单亲。妇女处将于 1999 年 2 月为家务工人举行两天会议,劳工组织的一位代表和区域的一位家务工人协会的代表将出席会议。会议的目的是突出家务帮佣的地位和状况,希望发展支持当地成立协会。

第 12 条

保健

保健教育

16. 妇女处参加了卫生部于 1998 年 8 月 30 日和 31 日主办的第二次卫生和健康博览会。该处所设摊位提供的材料有家庭暴力、虐待儿童、性传染疾病,包括艾滋病毒以及强奸和癌症等资料。

妊娠

17. 社会发展部和中学指导科在 1997 年发动了“孩子好好想想”方案。方案的目的是要减少少女怀孕和使用电脑化的玩具娃娃使年轻人了解照顾孩子要作些什么。迄今有 150 个女孩和男孩参加了这个项目。

18. 上一年中,同年长许多的男子怀孕的女孩人数引起了社区的关注。没有确切的数字,但是其中至少有两个是小学女生。妇女处计划今年发起一个认识刑法中有关章节的运动。

艾滋病毒/艾滋病

19. 从 1985 年起,已知有 47 起艾滋病毒感染案例,其中 27 人是妇女;有 7 个人没有性别记载。在因艾滋病死亡的 16 个人中有 4 名妇女。据认为 80 % 以上仍是两性接触传染。病案可能多于上述数字,因为人们到岛外去治疗。

其他保健问题

20. 至于更详细的资料,请委员会参阅 1998 年 10 月关于《儿童权利公约》的初次报告的下列段落:

第 37 段(婴儿死亡率);

第 38.2 段(产前免疫);

第 42 段(孕妇服务);

第 45 段(日托设施)。

第 13 条

财政

21. 妇女处在 1998 年发起了次财政教育运动。举行了三次研讨会,包括制定预算和投资的基本知识,43 名妇女和 3 名男子参加。该处还提供了关于家庭储蓄和制定预算及投资的信息。建议今年仍继续进行这一运动,内容是关于单亲购屋、开办商业和制定预算等专题。

1999 年 1 月
